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Lesütött szemekkel
haladtunk el ez idén nemzeti 
történelmünk leggyászosabb: 
legszoinorubb évfordulója, a 
trianoni akta ratifikálásának 
harmadszor visszatérő dátuma 
mellett. 1920. november Id­
ának emléke mellett, mikor a 
von agio nemzet kebeléből, 
vergődő leikéből ez az egyet­
len kínos feljajdulás szakadt 
fel: elvégeztetett. Amikor a 
latrok sorsot vetettek ezer 
éves köntösünkre s amikor 
a korpusz juriszban kellett 
szentesítenünk, hogy meg­
osztozhatnak ezeresztendős 
drága földünk, megszentelt 
hazánk hegyei, völgyei, f oly ói, 
béicei s az ezek mély ölében 
iejlő drága kincseink felett.

Kerestük és nem találtuk 
az összeszorult földön élő 
nem/eti nagy közvélemény 
nyitott könyvében, a sajtóban 
sem, a magyar kálvária e leg- 
szomorubb stációjára való 
visszaemlékezést.

Mintha már lelki szemeink 
előtt nem is magaslanék föl 
ilyenkor a sok-sok kárpáti 
orom, vadvirágos mező, fa­
tornyos kis templom, minden 
ami oly kedves és drága volt 
a lelkűnknek, minden a mi 
volt és ami most nincs, mert 
három évvel ezelőtt vadainkra

A proletárdiktatúra 
Zemplén vármegyében

Irta: Dr. Kossuth János
(2) L

Bevezetés:
A történelmi anyag egybefoglalá­

sának vázlatos (ismertetése.
Lappangva közeledett azonban 

egy mindennél nagyobb vész. 
Hazajött gróf Károlyi Mihály fran­
cia internáltságából, hogy beoltsa 
az arra különben is hajlammal 
birú fajába a csiiggedést, a lelkek 
dögvészét Azt a mesebeli egér­
követ csempészte be, amelyből egy 
porszemnyi elég egy tál méz meg- 
keseritésére. Mikor a „pacifizmus" 
szót legelőször kiejtette a száján 
— lehet hogy tudatlanul, de 
Efialteszévé vált nemzetének. Az 
ellenséget bátorította a tudat, hogy 
a szilaj harci tűzben égő magyar 
csügged. Idehaza pedig a gyávák 
kezdtek reménykedni s a lelki kór 
élesztője megkezdte a munkáját.

vettük a legsúlyosabb ke­
resztet.

Lehet-e annyi gyászunk, 
lehet e annyi bajunk és meg­
próbáltatásunk, hogy elfelejt­
sük, mit jelent, mire kötelez 
bennünket annak a napnak 
emlékezete ?

Nem a feledésre, nem a 
keserű emlékekkel való leszá­
molásra, hanem arra, hogy az 
akkori kényszerhelyzet erő­
szakában fogant ratifikáció 
nem érintette ezeréves fen- 
máradásunk alapját: az ön­
magunk bátorságába, elszánt­
ságába, a magyar történelmi 
erőbe s a nemzeti élni aka­
rásba vetett hitet. Arra, hogy 
csakis a felhőiithatatlan rend 
és nyugalom által biztosított 
végleges konszolidáció utján 
juthatunk el annak a nagy 
igazságtalanságnak 01 vossásá­
hoz, amelyre három évvel 
ezelőtt szivünk véréből tettük 
föl a pecsétet.

Arra kötelez ez, hogy 
eszünk és szivünk megmásít 
hatatlan parancsát követve 
azok után haladjunk, akik az 
új honaiapitás munkájának 
kohójában forrasztani és nem 
robbantani, alkotni és nem 
tetszelegni akarnak; akik tud­
ják, hogy csak a komoly, a 
nemzet józan haladásának út­
jában fekvő céltudatos muri

Mert mikor a kard ki volt huzva 
s csak a hülye nem látta, hogy 
legyőzetésünk megsemmisítésünk­
kel járhat, csak a harc sikerében 
lehetett bizakodhatni. Aki harcol, 
az győzhet, a gyáva, aki leteszi 
a fegyvert ellensége előtt, az vesz­
tél gyalázattal tetézi meg. A gyáva, 
aki gyávaságáról nem tehet, mert 
hiszen ez az idegek dolga, nem 
bűnös, ha félreáll, de vezető sze­
repre törekednie gyávaságának 
tudatában a legiszonyúbb bűn, 
a lelkimétely általánosítása. Ká­
rolyi Mihály agyába egy birka 
esze, szivébe egy birka bátorsága 
szorult. A birka kétségbeesetten 
béget a fogait csattogtató farkas 
előtt; gyávasága elhiteti vele, hogy 
a bégetésével kiengesztelheti az 
éhes bestiát.

Nagy veszedelmeket hárítottak 
el a történelem tanúsítása szerint 
a nagy elhatározások, megmentve 
a becsületet, lendítő kerekeivé

kásság ébreszthet föl benn (in- , 
két a kábult mámorból s hogy j 
a társadalom nyugalma a leg- ! 
sebezhetőbb Achilles sarka : 
ma a magyar történelemnek. |

Nincs ma már, három év ; 
tanulságai után, okunk azt j 
állítani, hogy a reménysé- j 
geknek az a forrása, mely j 
volt ellenségeink egy részé j 
nek kedvezőbb belátásába és ; 
igazságos megítélésébe vetett j 
hitünkből fakadr, teljesen ki­
apadt volna.

S mintha úgy látszanék a 
ratifikáció utáni harmadik év­
fordulón, sok keserű tapasz­
talás után, hogy egy vékonyka 
résUiasadozik azon a sötét kár­
piton, melyet három évvel 
ezelőtt magyai mts fölé 
vont engesztelhetetlennek hitt 
végzetünk

9 kisvasút építése
Az újonnan épülő helyiérdekű 

vasút Hollóháza indító és Sátor­
aljaújhelyben a fütőházzal szem­
ben levő területen épülő végállo­
más között fekvő vonalból áll. F.z 
az uj vasútvonal létrejöttét tisztán 
Károlyi László gróf üzleti zsenia­
litásának köszönheti. Károlyi gróf 
ugyanis látta azt, hogy hatalmas 
erdeinek termékeit csak úgy érté­
kesítheti gazdaságosan, ha egy 
olcsó szállítási lehetőséget teremt 
a Bodrogközre és a Nyirvidékre, 
amely vidékek abszolút szegények

váltak a közlelkesedésnek, amely 
csodákat müveit.

A 1 egkélségbecsetIebh helyzet­
ben voltak Londonderry védői 
vályogsáncaik mögött, XlV-ik La­
jos hires tüzérségével szemben. 
Ágyúikat a háztetőktől leszedett 
ólom lemezekbe burkolt tégIada­
taitokkal töltötték s már döghus- 
nái egyéb ennivalójuk nem volt. 
Mikor a francia parlamentair a 
roham előtt felszólította a védő­
ket a megadásra, mondván, hogy 
a nyomorúságos falak egy órai 
lövetést sem állanak ki, a vezér, 
aki nem is katona, hanem a vá­
ros papja volt, azzal utasiitotta el 
a parlamentairt, hogy: ,,a falak 
hitványak ugyan, de angolok ál­
lanak mögöttük.“ És egyben ki­
hirdették Londonderry ben, hogy 
aki azt a szót, „megadás" a szá­
ján ki meri ejteni, azonnal fel­
koncolandó. Az angol rettenthe­
tetlenség és szívósság meg is ter-

o

fában s nagy felvevő képességgel 
bírnak. Ezen területeknek fával 
ellátását célozza az uj vasút léte­
sítése.

Ujlieiynek fával való ellátása 
nem indító célja a vasutépitkezés- 
nek, mert ha ma még képes is 
felvenni a versenyt a grófi erdők 
fája a megszállott területről jövő 
fával, számolni kell a szokol esé­
sével, mikor a felvidéki fa az új­
helyi piacon erős versenytársa 
lesz a hollóházai fának. Ez a lehe­
tőség azonban a Bodrogközre és 
a Nyirvidékre nem áll fenn s igy 
dacára a bizonyára megváltozandó 
gazdasági viszonyoknak Magyar- 
ország és Csehszlovákia között, a 
Bodrogköz és a Nyirvidék mindig 
piaca lesz a hollóházai fának.

A vasút elsősorban ttizifa-szál- 
litással foglalkozik, a személy­
szál litás csak egy másodrangu 
kérdés éppen úgy, mint a Károlyi 
gróf által felállítandó bútorgyár 
termékeinek szállítása.

A vonalvezetés szempontjából 
két lehetőség jöhetett előnyösen 
számításba : a hollóháza—kovács­
vágás—sárospataki vonal és a 
hollóháza—Sátoraljaújhely—sáros­
pataki. Az első esetben a vonal 
egy km.-re! rövidebb lett volna 
kedvezőbb magassági viszonyok 
mellett. Hogy Ujhelynek mégis 
kedvezett a sors s a vasút átve­
zetésével összeköttetést nyer a 
Hegyközzel, nagyobbodik élelme- 

; zési területe s bővül iparcikkeinek 
piaca: bizonyára legnagyobb ré- 

, sze van ebben a kedvezésben 
Károlyi László grófnak, aki nem 
akarta Ujhelyt mostani viszonyai 
között fejlődése ez egyik legfon­
tosabb feltételétől megfosztani.

A vasútvonal Hollóházától ki-

mették gyümölcsüket. Vauban hi­
res tüzérei szégyenkezve vonultak 
cl a lecsufolt sáncok elől. Nekünk 
is voltak Londonderryeink: Szi­
get, Eger, Drégely, amelyeknek 
hősei bizonyára megfordultak sír­
jaikban, látva, hogy a nyomorult 
utód kardcsapás nélkül hódol he 
csehnek, oláhnak, szcrbne.k.

XH-ik Károly svéd király nem 
habozott tízszer nagyobb orosz 
sereggel szemben venni fel a har­
cot, hogy országát me védje. A 
hollandok (még a nők is) vakon 
rohantak a halálba a legvigasz­
talanabb helyzetben —- és jaj lett 
volna köztük a gyávának. Gyá­
szos végzetül nekünk jutott, hogy 
a csatáknak rettenthetlen hőseit 
gyáva szószátyárok váltsák fel, 
akik pártpolitikai érvényesülési 
dühükben a reszkető inakkal kö­
zeledő ellenségbe öntöttek bátor­
ságot — letéve előttük a fegy­
vert. (Folyt, köv.j
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indulva a múut keleti oldalán 
halad egészen a város végéig, 
ahol is áttér az úttestnek nyugati 
szélére s igy halad végig egészen 
a laktanyáig, ahol egy útkeresz­
teződéssel az itt túlsó szélén Ha 
!ad a sárospataki országúinak 
egészen az első őrházig terjedő 
keleti oldalán elterülő végállo-
m“‘vonal két részhfil áll Az 

effvik a külső rész, a másik a 
város belső területén, a főútvo­
nalon fekvő része. A külső rcsze 
a vonalnak legfeljebb csak any- 
nyiban érdekli jelenleg a közön­
séget, hogy az már teljesen a 
befejezés előtt áll. De annal job­
ban érdekelheti a belső rész épí­
tésé. . .

A vonal a főútvonal egész hosz-
szában, az ut nyugati szélén ha­
lad s igy kétszer keresztezi az 
útvonalat. F.zt a keresztezést, a 
mely mindenesetre zavarni fogja 
a forgalmat, az hozta létre, hogy 
az úttest keleti szélén nem halad­
hat a vonal, mert ezen utszél 
alatt fekszik a csatorna és a víz­
vezetéki csövezet, másrészt az 
útnak keleti oldalán fekszenek a 
forgalmasabb mellékutcák, ame­
lyeknek forgalmát egy keleti ol­
dalon haladó vonal feltétlenül 
kedvezőtlenül befolyásolná.

Nagy gondot és költséget okoz­
tak a főútvonalnak a nagy tem­
plom körüli részén mutatkozó 
kedvezőtlen magassági viszonyok. 
E részén ugyanis az úttestnek oly 
nagy az esése, hogy feltétlenül 
nivellálni kellett. Így jött létre az 
úttestnek két helyen, még pedig 
a Magyar Király szálló és a Csap- 
laky-féle ház körüli részen való 
bevágása s a közbeeső rész fel­
töltése. Ezen munkák segélyével 
sikerült 1*6 per millre redukálni 
az úttest esését, mely már a vas­
út szempontjából is megfelel.

Ezen aránylag nagy földmunka 
több időt vesz igénybe, mint a 
külső vonalrész építése s nem 
lehet eléggé csudáim Hasenauer 
mérnök vállalkozói bátorságát, 
mikor október vége felé fogott 
neki éppen a város területén ha­
ladó vonalszakasz építésének, ki­
téve magát annak, hogy az őszi 
esőzés beállta lehetetlenné teszi a 
további építkezést. Szerencséjére 
az ősz elég száraz. De igy is 
csak egész nap és éjjel villany­
fény mellett dolgoztatva képes a 
vállalt kötelezettséget teljesíteni. 
Időt és fáradtságot nem kímélve, 
törhetetlen akaraterővel dolgozik, 
hogy a téli fagy beállta előtt ké­
szen legyen munkájával. Az eddig 
dolgozó kubikosok és kövezők 
nem vállalták az éjszakai munkát. 
Ezeket elbocsátva, uj munkásokat 
hozott, kik aránylag óriási össze­
geket keresnek. Így a kubikos 
48 -50 ezer koronát, a kövező 
43 -45000 koronát naponta. De 
a költséget nem lehet kímélni, 
mert ha a hó leesik, megszűnt a 
munka s Ujhely utcáinak feltúrva 
kell várniok a megváltó tavaszi 
napsugárra.

Éppen most folynak a tárgya­
lások, hogy a város területén gőz­
mozdony vagy motorerő vontas­
sa-e a szerelvényt V Károlyi gróf 
érdeke a gőzmozdonnyal való 
vontatás, mert a motorvontatás- 
nát egy külön motort kell besze­
rezni, ami maga is hatalmas ösz- 
szeget tesz ki, azonkívül kompli­

kálja a vontatási üzemet. A város 
érdeke ellenben a motorral való 
vontatás. Indokolja ezt a motor- 
vontatás tisztább volta s azon 
körülmény, hogy gőzmozdony- 
vontatás esetén a főutca szépen 
fejlődött fái, lombjuk alatt haladva i 
a vasút, a füsttől, melegtől, ko­
romtól tönkre mennek. Most ez 
a két érdek harcol egymással, 
hogy melyik marad győztes, még 
nem tudni. Részemről nem tar­
tom fontosnak az egész kérdést, 
mert a gőzmozdonyokat fiistfogo- 
val látva el, össze lehet egyeztetni 
az érdekeket.

Be kell végül mutatnom az 
építés vezetőit a mérnököket, az 
alacsony, fekete bajusza, nyugod­
tan energikus, a vasút tervezője 
Szentey műegyetemi magántanár.
A magasabb Hasenauer mérnök­
vállalkozó. A kit állandóan haja­
don fővel látunk bőrkabátban 
szorgoskodni.' Kéretni mérnök, az 
összes külső munkák lelke, veze­
tője. A külső munkák vezetője 
még Törő mérnök.

A kisvasút tulajdonképeni fel­
adatát csak akkor fogja teljesíteni, 
ha a Sátoraljaújhely—Sárospatak 
közötti vonalszakasz is megépül 
s igy közvetlen összeköttetésbe 
jut a Hegyköz a Bodrogközzel. 
Ezen vonalszakasz kiépítése nél­
kül egy zseniális gondolat csonka 
szülötte marad csupán.

///. Oláh ftélu.

Pékek harca
A zempíénmegyei pékek való­

sággal kifosztó harcot folytatnak 
a közönség zsebe ellen. Eltekintve 
attól, hogy a kenyér és sütemé­
nyek minősége mélyen alatta áii 
a Budapesten előállított hason 
termékeknek, a budapestieket jó­
val meghaladó árakat követelnek 
— s mihelyt szabad utat nyer­
nek — szednek is a közönségtől.

Az Árvizsgáló-Bizoítságot állan­
dóan ostrom alatt tartják a pékek, 
követelve a budapesti árakat meg­
haladó tájékoztató árakat. Az 
Árvízsgáló-Bizottság azonban kö­
vetkezetesen visszautasította a 
teljesen jogtalan követelést.

E napokban érkezett útiig e 
tárgyban az OKÁB. döntő hatá­
rozata, mely /ezen adott esetben 
ís kimondja, hogy £ vidéki pékek 
nem követelhetnek magasabb ára­
kat, mint a minő a budapesti 
forgalomban van.

A rendőrhatóságokra és a köz­
ségi elöljáróságokra vár most a 
feladat, hogy a pékek működését 
ellenőrizzék, minden túllépést a 
legerélyesebbefi toroljanak meg

A közönségre pedig rszpn kö­
telesség hárul, hogy minden 
túllépést azonnal jelentsen fel.

Hat hónap alatt gyalo­
golt haza Turkesztánból

Eg-y hadifogoly saen*
védéséi. Hazajött meghalni

Pap József Dunavecsén volt 
gyári munkás. 1915-ben 22 eves 
korában besorozták s kiképzés 
után a harctérre került. Hamaro­
san orosz fogságba esett s 
kesztánba szállították egy ottam* 
lágerbe. A társai közül sokan
elpusztultak, sokan ^ hazakerültek 
s ő is várta nagy jó reménység­
gel hogy csak elkerülhet o is az 
orosz pokolból. Várt egészen a 
mostani év április haváig, nyolc 
e^ész esztendőkig. Tovább mar 
ő sem bírta s áprilisban megin­
dult valahogyan gyalogszerrel ha­
zafelé. A Duna menti kis faluban 
hagyott otthon felé, ahol őt is 
várták; az apja talán, vagy az 
édesanyja s talán még valaki más 
is, ha el nem mosott ez a kegyet­
len nyolc esztendő minden vára­
kozást.

Hat hónapi nehéz gyaloglás 
után, hogy hogyan nem, az o hite 
szerint hazaért— Csehszlovákiába. 
Honnan is tudta volna szegény 
Pap József, hogy másutt kezdő­
dik és végződik a haza, mint 
1915-ben, mikor nagy virágosán 
elindult a menetszázaddal a be­
csület mezejére? Odaát azután a 
csehek lefogták ezt a rongyos, 
csavargó Pap Józsefet s a napok­
ban azonmód rongyosan, betegen, 
kimerültén, tüdővészesen áttolták 
a Ponyván, a demarkációs Itt 
azután a rendőrség vette át, Spe- 
czián kapitány tartotta jól szalon­
nával, amit — Könnyes volt nézni 
— habzsolt valósággal a szegény, 
kiéhezett Pap József. 22 évvel 
került el Dunavecséről, 30 évvel 
tért hazs mint egy roncs, piszko­
san, lerongyoltan, libegve a tüdő­
vésztől úgy, hogy át kellett adni 
a közkórháznak. De ide meg nem 
akart menni Pap József, hanem 
csak haza Dunavecsére, mert 
amint mondja, érzi, hogy meg­
halni jött haza.

Így elmondva ugye milyen egy­
szerű s mégis milyen szivet fa­
csaró, milyen kegyetlen valóság 
ennek a szegény magyar fiúnak, 
ennek a mártírnak, Pap Józsefnek 
;; sorsa.

Vájjon vai’.-g adósság nagyobb, 
gyorsabb és szükségesebb, mint 
a milyet Pap Józsefiét szembúm 
í# kellene róni a hazának, amely- 
éri Tuikesztánjól idáig gyalogolt, 
kogy megtalálja — a sírját.

Nagyon siet Dnnavecsére s való­
színű, hogy azok, akiket meghat 
3 könyörüld, nem találják már 
meg a kórházban Pap Józsefet, 
hogy egy kis segítséggel meg­
könnyíthették volna az. útját odáig, 
ahol megpihenhet a világháború 
s a isutgynf sors e legszomorubb 
vándora.

VISZKETE6SÉG,
iühesség, sümör ellen Jmzgl'ja 
a tég bevált ANTlSKABIN-t,

Hevet* Borókakenőcs.
Kapható imudest gyógyszertár­
ban. Gyártja : Kozmot^emia rt. 

.Bpest, VII. Dembinszky-#. {

KIEEK.
— Meghalt a magyar Hiszek­

egy szerzője. Papp-Váry Elemér­
né, a magyar Hiszekegy szerzője 
csütörtökön délben Budapesten 
meghalt. A főváros díszsírhelyet 
adományozott az elhunytnak, aki­
nek halála nemcsak az irodalom- 

k gyásza, hanem az ujjászüle- 
>• hitében éiő magyar nemzet­

tek is.
— Miniszteri elismerés. A

vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Kolnmbán Lajos kir. 
tanfelügyelőnek a vármegyei isko- 
lánkivüli népnevelésiig}- eredmé­
nyes támogatásáért elismerését és 
köszönetét nyilvánította. Ezt az 
elismerést a kir. tanfelügyelő át­
hárítani kívánja a vármegyei taní­
tóságra is, hogy az eddigi lelke­
sedéssel és buzgalommal folytas­
sák a nemzet kulturális érdekében 
fekvő munkásságukat.

— Házasságkötés. Tima Jó­
zsef százados és Somogyi Erzsébet 
november hó 22-én Sátoraljaúj­
helyben házasságot kötnek.

— Eljegyzés. Dr. Softer Jenő 
eljegyezte Blumenfeld Margitkát. 
(Minden külön értesítés helyett)

— Köszönetnyilvánítás. A
sátoraljaújhelyi kegyesrendi fő­
gimnázium igazgatósága hálás 
köszönetét mond A Kereskedők, 
Iparosok és Kisgazdák Hitslsiö- 
vetkezetc t. Igazgatóságának az 
intézet szegénysorsu tanulói szá­
mára adományozott 150,000 ko­
ronáért.

— Hősi emléktábla leleple
zés. A sárospataki ipartestük-! a 
világháborúban hősi halált halt 
iparosmesterek és segédek emlé­
két székházának falában emlék­
táblával örökjti meg. A leleplezés 
november 25-én délelőtt 1! óra­
kor lesz.

— Főigazgatói hatáskörbe 
kerülnek a polgári iskolák. A
kultuszminisztérium rendeletet ké­
szül kiadni, mely átmeneti időre 
a polgári iskolákat a tankerületi 
főigazgatóságok hatáskörébe utal­
ja, mindaddig, inig a polg. isko­
lai főigazgatóságokat megszer­
vezik.

Adóhátralékosok figyel­
mébe. A városi adóügyosztály 
ezúton is felhívja azokat az adó­
hátralékosokat, akik október vé­
géig esedékes jövedelem és va­
gyonadó tartozásukat, valamint 
november |5-jHg esedékessé vájt 
községi, általános kereseti adó, 
úgyszintén kincsári vagy városi 
illeték s egyéb köztartozásaikat 
még be nem fizették, hogy fize­
tési kötelezettségüknek most már 
haladéktalanul tegyenek eleget, 
mert nov. 19. után a végrehajtá­
sok megkezdődnek s ez a kény­
szer^,óhajtás súlyos tehertöbbletet 
jelent a hátralékosoknak.

—• A közjegyzői cjijak íöl=
:s£. Az igazságügyminiszter 
letet adott ki a kir. közjegy­

zői dijak szabályozásáról. A ren­
delet a közjegyzői munkadijakat 
a változott viszonyoknak megfe­
lelően az egész vonalon fölemelte.

— Az országos vásár novem­
ber hő ip-én lesz Ricsim 4 va­
sárra ló, szarvasmarha, juh és 
sertés vészmentes községekből 
felhajtható csökkent.
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— A nagy háború magyar
hősei. Budapestről kiküldöttek 
érkeztek városunkba, akik a hon- I 
védelmi és a belügyminisztérium, 
valamint a hadtörténelmi muzeum 
támogatásával arra vállalkoztak, 
hogy egy díszes és pompás mű­
ben kiadják a becsülettel hadat 
viselt magyar katonák arcképeit.

A nagy háború magyar hősei14 
cimii munkában. A munka kia­
dásával foglalkozó bizottság a hő­
sök arcképét elhelyezi a város­
házán s azután könyvet ad ki. 
melyben kiki megtalálja a hadi 
szereplésére vonatkozó adatait. Az 
akciót olvasóközönségünk támo­
gatásába és szives figyelmébe 
ajánljuk.

— Az állam a városokra há­
rítja át a v déki színházak tá­
mogatását. A kultuszminisztérium 
körrendeletben értesítette a váro­
sok vezetőségeit, hogy a jövő­
ben nem a színtársulatokat fogja 
szubvencionálni, hanem az évi 
segélyt a városoknak adja. A kul­
tuszminiszter felhívja a városokat 
a szinház intenzív támogatására.
A városoknak a vigalmi adó el­
engedésével, vagy legalább is le­
szállításával, a helyiség ingyenes 
átengedésével, esetleg a világítás 
és fűtés ingyenes adásával, a szin­
ház épületek jókarba helyezésével, 
a társulatok tagjainak minden esz­
közzel való támogatásával kell a 
színházak ügyét támogatni, mert 
ssak így várhat igazán apostol- 
kodó lélekkel végzett nemzetne­
velő munkát a színészettől.

- A Ruhr-vidék megszál­
lása és a németek által fizetendő 
jóvátétel! összegek képezik ma a 
világon a legfontosabb és az em­
beriségre vonatkozólag a legége­
tőbb problémát. A tárgyalások a 
franciák és belgák igényei miatt 
nagyon nehezen haladnak előre. 
Különösen a belgák azok, akik 
óriási összegeket igényelnek a 
tönkretett földjeik rendbehozata­
láért, mert sok helyen egészen 
tönkretették a hires cikória-földe­
ket is, melyeken a legjobb cikória­
mag terem az egész világon. Ha­
zánkban nagyrészt ugyancsak a 
belga cikória-magból termesztik a 
cikóriát és lálunk ebből a cikória 
anyagból készül a kitűnő zamatu 
és szinti Uhu-kávé is.

— Halálos végű gyerekjáték. 
Marció Józsefné mádi lakos pén­
teken délután eltávozott otthonról 
és két apró gyermekét bezárta a 
lakásba. Három éves kisfia játék- 
jtözben gyufát gyújtogatott és eb­
ből tűz keletkezett. A nagy szél­
ben az egész ház porig égett és 
benne pusztult Marció Józsefné 8 
hónapos leánya is, a nagyobbik 
gyermeket azonban sikerült ki­
menteni. Súlyos égési sebekkel 
beszállították a miskolezi Erzsébet 
kórházba.

— Dr. Kállay Zoltán jogi 
szemináriuma Budapest, An-
drássy-ut 8. és Szeged, Pallavicini- 
í<tea 3., felelősséggel és biztos 
sikerrel készít elő bármely egye­
tem és jogakadémia összes jogi 
vizsgáira és az ügyvédi vizsgákra. 
Jegyzet-bérlet! Rekapituláció ! Min­
den felvilágosítást szóval vagy 
levélben készséggel ad akár a 
budapesti, akár n szegedi igazgó- 
íó$ág

— A Pesti Tőzsde uj száma
közli a szénbányavállalatok, a 
Rima, a Bauxit, az Ingatlanbank, 
a Szikra, a favállalatok stb. tranz­
akcióit. Ezenkívül riportok szá­
molnak tie az uj részVénybeveze- 
tésekről a bécsi és budapesti

tőzsdén, a téglagyári vállalatok, a 
Hermes, a Királyautó stb. uj 
tranzakcióiról. Nyilatkoznak a lap­
ban többek között Elek Gyula 
vezérigazgató, továbbá Marczali 
Henrik és Papp Károly válaszol 
Vida Jrnő vezérigazgatónak Ér­
dekes riportok számolnak be a 
magyar koronáról s az árupia­
cokról. Érdekes autótőzsde, vidéki 
hitelélet, áruüzleti rovat egészíti 
ki a lapot. Mutatványszámot küld 
a kiadóhivatal Budapest, VI. Iza- 
bella-utca 43. sz.

— Városi mozi. Bemutatásra 
kerül nov. 18-án. vasárnap este 
4, 6 és 8 órakor „A száz tallérok 
leány", dráma 6 felvonásban. Nov. 
20-án, kedden este ti és 8 órakor 
„A grófnő titka", dráma 5 felvo­
násban és a „Concordia malom 
égése" 1 felvonásban. Nov. 21. 
és 22-én, szerdán és csütörtökön

este 6 és 9 órakor „A szerelem 
vándora" I. rész. Dráma 8 felvo­
násban.

— A Magyar Lányok a leg­
kedveltebb magyar leányujság uj 
száma a két regény folytatáson kí­
vül elbeszéléseket, tudományos 
cikkeket és verseket közöl. Előfi­
zetési ára negyedévre 3000 kor. 
Mutatványszámot kívánatra ingyen 
küld a kiadóhivatal Budapest, VI. 
Andrássy-ut 16.

— Kl-.ltlíT.ADÓ a váró* 
helteniletéii ÍOOO hekto­
liter i»eíoga<Ió líé*pe«*sé«ii 
jó karban levő borospince. 
I'elvilágositílst ad lliitfer 
li 61 mats v Arin egyel i említ- 
igazgató.

Sín It AU ni kifogástalanul 
íis/iít. minden mzlitre text 
Ita kovsíUj.ltcmíiiji-iitcn 
5. sz. Kérlő : Sárkány.
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A Zemplénvármegyei Törvényhatósági Arvizs- 
gáló Bizottság tájékoztató árai.

Érvényes 192,1. november 16-tól.

Fuvar- és szállítási munka­
dijak.

A. Sátoraljaújhelyben.
a) a város belterületén

1. Egy mm. vegyesáru
szállítási dija 700

2. Bútorszállítás inm -ként 800 
3 Fél és egész vagon, egy­

általán 50 mm át megha­
ladó vállalkozásnál 30% 
engedmény adandó.

b) a város külterületén
Egy klmtr körzetig 20, Három 

kim. körzetig 30%-os felár.
B. Vidéken.

a) a község belterületén
1. Vegyesáru mm.-ként 500
2. Bútorszállítás 700

b) a község területén kívül:
4 kmtr. körzetben 30% felár.
C. Egész napi igénybevételnél 

6 urától 6 óráig
Sátoraljaújhelyben

1 lovas szekér o

I.
507/923. sz.

Hústermékek:
Saujhelyben Vid-ken

klg. 6000 5200
„ Ü400 5800
„ 7500 7000
„ 5200 4600
„ 14500 14500

13000 13000

Marhahús 
Borjúhús 
Sertéshús 
Birkahús 
Zsir és háj
Zsirszalona 
Paprikás szalona „ 13500 13500
kor. forgalmi adó beszámításával.

Ezen árak mellett csakis első­
rendű hús mérhető. Gyenge mi­
nőségű anyag a hatósági székekbe 
utaltatik.

U.
507/923. sz.

Péktermékek,
Péknél Visz. clár.

Zsemlye 4%-^ deka 105 110 
Kifli

kér.

ekre tájékoztató .árak nem állapít­
tatnak meg.

A vendéglősök azonban minden 
étlapváltoztatásnál étlapjaikat az 
árvizsgáló bizottság elnökének be­
küldeni kötelesek.
556/1923. sz.

VI.
Kávéházi, tejcsarnokí, cuk­

rászdái étkek.

Fehér kényéi 
Félbarna „ 
Rozskenyér 
Vendégsütés

105 110
1400 1450 
1300 1350 
1100 1150 

100 K.

Tejeskávé 2V» del. 2 drb. 
kockacukorral

Feketekávé 1 del. 1 dib. 
kockacukorral

Tej 2Vs del édesítő nélkül
Tea 21h „ 2 drb. kocka­

cukorral IVa cl. rummal, 
vagy Vs citrommal 800

a forgalmi adó beszámításával.

800

500
500

V.
535/923. sz.

111.

547/923. sz.
Vendéglői s éttermi étkek.

Hús- és hamisleves 2% del. 140 
Főzelék egy adag 3 del.

£ déka husfeltéttel 1200
Főzelék feltét nélkül egy. ad. 400 

Abonens közalka 1 mazottaknak 
20%-os engedmény adandó. 
Minden más étel- és italnemü-

Borbélyipari xnunkaárjegyzék.
Borotváid* 700
liajnyirás géppel 400
Szakállnyirás géppel 400

Közalkalmazottaknak
20% engedmény 

Háznál végzett munka 100%-kal 
magasabban fizetendő 

Az e szakmába vágó egyéb 
munkadijakra tájékoztató árak nem 
állapíttatnak meg.

30,000
„ 50,000
Vidéken

1 lovas szekér 20,000
2 „ „ 30,000

Fz árakban a forgalmi adó be
van számítva

VII.
Gyümölcs, zöldség és főzelék 

tájékoztató árai.
Termelők — amennyiben e mi­

nőségüket és azt, hogy saját ter­
mékeiket hozták piacra — hely- 
hatósági bizonyítvánnyal igazolják, 
a piaci és vásári napokon és 
órák alatt termékeiket közvetlen a 
fogyasztók részére az általuk meg­
határozott árban árusíthatják.

E kivételtől eltekintve a gyü­
mölcs, zöldség és főzelék tájé­
koztató árai a következőleg álla­
píttatnak meg:
Alma 1. rendű, kézzel szedett 1500

. 11. „ 1000
Köitel rendű, kézzel szedett 1500

1000 
400 
400 
300 
300 
600 
200 
500 
300 
200 
220 

1600 
1300 
1500

.. II.
Petrezselyem klgr.
Sárgarépa „
Kalarábé „
Vöröshagyma „
Foghagyma „
Fejeskáposzta „
Kelkáposzta „
Rózsaburgonya „

,, Woltman féle „
Takarmány burgonya 
Szemes lencse 
Bab, fehér 

„ tarka 
Sátoraljaújhely, 1923. nov. 15. 

Itlésházy Endre s. k.,
kir. gazdasági tanácsos, 

árv. bizotts elnök.
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Megjelentek a

Méhnerre,e képesnaptáraii
1924 ik évre

22-íéle gyönyörű kivitelben.
Vlszoiitilárnsiléiiiwk nagy árengedmény.

Részletes árjegyzéket
ingyen küld:

Méhner Vilmos konyvhiadobivatala
Budapest, 1Y * Egyetem-u. 4.

Naptárárasoknak és kolportőröknek heliigy-
miniszteri házalás! engedélyt szerzünk.

BfMiLlőnS platina, gytingy, arany, 
__ I, ezüst antik tárgy, régi

. arany és ezüstpénz bevál­
tás, a legmagasabb nnpi árban :
KÖSSLEit. Budapest, IX., Üllői-ut 3. szám, 

Calvin-tér mellett

PYRftM
hőven carnauhás, lerpentindus, a békebelinél 
is jobb minőségben készülő kiváló tisztító 
A? L-nn^p-rvAiA hatással bíró cipőkrém.

BLNES TESTVü.BEE VEGYÉSZETI UYÁB RT. GYÓB
11. vt ar-
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Zemplén mrmtgiie alispánjától.Szám: 12.788,923.

Tárgy: A vármegye 1924. évi 
dologi szükségletének biztosítása.

Irlüjtísi hirdetmény.
Zemplén vármegye részére az 1924. évié szűk 

séges:
1. irodaszerek; ^ . loonrwv2. ; a 125.000'902., 127.000/902. es a 128,000 

902 B M. szánni rendeletben előirt előadói ívtK,
,3 ' a vármegye részére a 2. pont alatt említett

előadói iveken kívül szükséges egyéb összes nyom-

látványok szállítását, m-jvp4 , a Vármegyei Hivatalos Lap kiadását illetve

eWálhtásít.vármegye részére szükséges összes könyv-

kötő munkák elkészitését, . . . ,
G a vármegyei kőnyomda (authograplna) re-

szére szükséges ízes cikkek szállításúi biztos,tan,

"''‘'itfdhivom az érdeklődőket, hogy ez iránti zárt 
ajánlataikat az ajánlati ár lO^-áva! megfelelő kész­
pénznek vagy erre alkalmas értékpapírnak min >. 
natpénznek a sátoraljaújhelyi m. kir. Allampeiiztaiba 
történt befizetéséről szóló nyugta csatolása mellett 
folyó évi deczeinber hó 10.-ig hozzam annal is 
inkább adják be, mert a később erkező ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak. A tett ajánlathoz.
minták csatolandók. , . ,

A részletes árlejtési feltételek a varmegye irat­
tárában vagy az ügy előadójánál naponkint délelőtt 
9 _ délután 1 óra között megtekinthetők.

Az ajánlattevők ajánlataikat illetőleg a végleges
döntésig kötelezettségben maradnak.

A" beérkező ajánlatok bizottságilag történendő 
felbontása és elbírálása után a Törvényhatósági Bi­
zottság a folyó évi december havában tartandó köz­
gyűlésében fognak tárgyaltatni.

A Törvényhatósági Bizottság fenntaitja magúnak 
azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az 
álakra való tekintet nélkül szabadon választhasson, 

Sátoialjáujhely, 1923, nov. hó 15.-én.

Bernálh,
alispán.

j^*^*****1**1'

Alapítva 1878,

Amputáltál!!
keleti-féle lepadernebb 

szerkezetű

a legtökéletesebbek!
Elegáns, könnyű, zajtalan 
járás! Továbbá elsőrendű 
kivitelben eredeti gyári árak 

melett szálllit:
műhezeket, lestegpssilő- 
gépeket, sérvkötöket, has­
kötőket, guaimi görcsér ke­
nuikat, betegápolás! cikkeket
és mindenféle gummiárukat

KELETI J.
Budapest IV. Petőfi Sándor-u. 

(Koronaherceg-utca) 17. * 
Telefon: 13-76.

Raktáron tartjuk az 
összes

jsozseg'i 
| közigazgatási

nyomtatványokat
és azt a legmérsé­

keltebb áron áru­
sítjuk.

ZEMPLÉN
könyvnyomda 

Sátoraljaújhely.

1923. nov. 17.

Újból kapható a Dr. FLESCH-féle

KÖSZVÉNY, CSUZ, 
REUMA,

szúrás, szaggatás, csontfájdal- 
mak enyhítésére. évt.zedek óta 

kipróbált legjobb szer a 
KRIEGNER-féle

REPARATOR
Vérszegénység, idegesség ellen 

a világhírű
Tokaji CHINA VASBOR
Hölgyeknek legjobban ajánljuk 

a hírneves KRIEGNER-fele
AKÁCIA-szépitőszereket

(Akácia krém, szappan 
és púder)

Kapható minden gyógyszertárban 
Egyedüli készítő: 

KRlEGNERgyógyszertár
BUDAPEST, Cálvin-tér. 

postai szétküldés naponta. I

(azelőtt Skaboform ) 
Leghamarabb megszünteti a

viszketegséget,
gömört, ótvart, rttheeiéget.
Szagtalan, nappal is használható.

TYÚKSZEMET,
bőrkeményedést, szemölcsöt leg­
hamarabb eltávolít l)r. Flesdi féle

KA^LUBIX.
Kapható minden gyógyszertárban.

Aprított tűzifa és első* 
rendű bfikkhaiSálifa

legolcsóbb napi áron minden mennyiségben

Ixá-zLkLOZ szállítva, kapható. 
JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA

fakereskedők.
Telep: Andrássy-utca 2. — Telefon: 75.

0000000000000000000000008

S A sze encsi járás ffiszolgabirájától. Ej
S Szám : 6027/923. g

|j Pályázati hirdetmény. f
fQ IS
S A nyugdíjazás folytán megüresedett ondi kör-
íg jegyzői állásra pályázatot hirdetek. A körhöz Ond, g 
S Rátka és Golop községek tartoznak. g
í|! Az állás javadalma az állami fizetési osztályba
jg sorozás által megállapított állami fizetés és azzal kap 
tg csői at os természetbeni járandóság, lakás természetben, g 
jg Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy képé­
ig sitésfiket, erkölcsi és politikai magaviseletíiket, eddigi 
•g alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszedd pá 
*g lyázati kérvényüket hozzám f. évi december 15 én g] 
íg délelőtt 12 óráig adják be, mert a később érkező y 
•g kérvényeket figyelembe venni nem fogom. gj
gt A választást Ond község házánál f. évi decem- g 
jg bei 17 én délelőtt 1! órakor tartom meg. g

iSzerencs, 1923, november 16.
Gosztonyi,

főszolgabíró. 8
a
IS roszuigauitu. jge

EJ
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íz Első Sátoraljaújhelyi Hordágyár
utorgyárában

újonnan készült complett hálószobák
gyári árban kaphatók.

Karácsonyi és újévi ajándékait Szabó Pál
könyv-, zenemű- és papirkereskedésében vásárolja.

Imakönyvek! Ifjúsági iratok! Képeskönyvekből nagy választék mindkét nembeli ifjúság részére. Társas- *5X2
játékok,, sakkfigurák és táblák. Dobozos levélpapírok. Emlékkönyvek. Levelezőlap albumok. Festékek 
dobozokban. Magyar festőművészek képeinek másolatai keretezve. Hegedűk, húrok, hegedtitokok stb.

14 karátos arany töltőtollak ! Dísztárgyak ! íróasztal-készletek a legfinomabb kivitelig 8

■

Nyomatott a laptulaj donos; Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r. t. betűivel, Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: lllésházy Endre r. t. igazi


